

## 易华仁： 自由贸易让所有经济体获益

周文龙 报道

chewbl@sph.com.sg

全球所有经济体，无论规模大小或处于不同发展阶段，都能从自由开放的国际贸易中获益。因此，志同道合的国家，必须齐心协力抵制反全球化行为，继续努力打通全球经济一体化的可行道路。

主管贸易关系的通讯及新闻部长易华仁，重申自由贸易的重要性，并指出全球化和科技革新或许会造成收益分配不均等问题，但自由贸易的好处仍是不可置疑的。

他昨天在新加坡管理大学和Dentons Rodyk律师事务所联办的对话上发表演讲时表示，一些人将国家经济疲弱和失业率上扬等问题，归咎于全球化和自由贸易。这导致更多国家采取向内看政策、设置贸易壁垒，以保护自身企业和就业机会。然而，这并不是一个可持续解决方案。

易华仁说：“这些国家经济疲弱的主要原因是技术趋势造成了消费者偏以及行业模式的转变。因此，解决问题办法不在于设立贸易壁垒，而在于让贸易政策与国内政策达到平衡互补，这是更艰难、但前景更光明的解决途径。”

谈到自由贸易的好处，易华仁说，每个国家都可从推动自由贸易中，取得显著生产力提升。像亚细安就是其中一个受益者。

通过区域整合举措，亚细安企业能降低贸易成本、扩大采购材料范围、制造商有更多选择、同时还增加整合区域能场中的商机。这都使到亚细安过去20年的经济增长五倍，成为全球第六大经济体。

他也指出，我国近期签署的跨太平洋伙伴全面进展协定（CPTPP），促进亚太国家之间的贸易，提高商品、服务和投资的流通性。

### 全球贸易架构须与时并进

但易华仁提醒说，随着新科技和数字经济崛起，全球贸易架构必须与时并进，做出相应调整，才能顺应局势带来的新机遇。

此外，个别国家也必须推出相辅相成的经济措施，让企业和个人能顺应全球经济局势变化。

易华仁说：“虽然贸易可扩大整体经济馅饼，但利益分配制度却可能出现不均衡现象。因此，我们需要通过政策让更多人获得贸易利益，减少‘赢家通吃’效应。这意味着政府必须进行可持续的财政转移，投资在行业能力建设，以及教育培训和再培训等各类社会政策，让员工加入到新增长领域。”

他相信这是让新加坡在亚洲和全球各地实现增长的最佳战略，也是为本地企业和国人创造更多机会的最佳方式。